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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU
tarafından Anayasa’nın 98’inci ve Içtüzük’ün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Av. Dr. gın Tanrıkulu
Divârbakır Milletvekili

Diyarbakır Havalimam’nda halen iki adet iniş pisti bulunmasına rağmen bu pistlerden

yalnızca birinde ILS (Aletli İniş Sistemi) mevcuttur. ILS cihazına sahip olan pistin 2025 yılı Kasım

ayı itibarıyla yaklaşık iki yıl sürecek bir onanma alınmış olması, Diyarbakır’ın hava ulaşımında

ciddi ve yapısal bir sorun yaratmıştır.

Diğer pistte ILS cihazı bulunmaması nedeniyle, görüş mesafesinin 2500 metrenin altına

düştüğü durumlarda Diyarbakır Havalimam’na uçuşlar gerçekleştihlememekte; çok sayıda uçak

Şanlıurfa ve Mardin gibi çevre illere yönlendirilmektedir. Ayrıca bazı özel havayolu şirketlerinin

güvenlik irski alarak iniş yaptığına dair gözlemler kamuoyuna yansımaktadır.

Bu durum yalnızca ulaşımda ciddi aksamalar yaratmamakta; Diyarbakır’ın ekonomik, ticari

ve sosyal hayatını da olumsuz etkilemektedir. Bölgenin merkez kentlerinden biri olan Diyarbakır’ın

hava ulaşımının bu denli kırılgan hâle gelmesi kabul edilemezdir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır Havalimam’nda ILS cihazına sahip pistin yaklaşık iki yıl süreyle onanma

alınmasının gerekçesi nedir?

2. Onarım süresince aktif olarak kullanılan piste ILS cihazı kurulması yönünde

Bakanlığınızca bir çalışma yapılmakta mıdır?

3. Eğer böyle bir çalışma yoksa, neden bugüne kadar gerekli teknik ve idari adımlar

atılmamıştır?

4. Son bir ay içinde Diyarbakır Havalimanı’na iniş yapamayıp başka havalimanlarına

yönlendirilen uçuş sayısı kaçtır?

5. Görüş mesafesinin yetersiz olduğu koşullarda iniş yapıldığı iddiaları Bakanlığınızca

denetlenmiş midir? Bu kapsamda herhangi bir uçuş güvenliği riski tespit edilmiş midir?

6. Diyarbakır gibi bölgesel bir merkez kentte hava ulaşımının bu denli aksamasının ekonomik

ve sosyal etkilerine dair Bakanlığınızca yapılmış bir etki analizi var mıdır?

7. Diyarbakır Havalimam’nda uçuş güvenliğinin ve sürekliliğinin sağlanabilmesi için kısa, orta

ve uzun vadede hangi önlemler alınacaktır?


